
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃO DA 

EDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB.  

 

Aos seis  (06 ) dias do mês de outubro do ano  de dois mil e vinte e dois (2022) , 

reuniram-se, às 10 horas, na Coordenação do PPGAES,  os membros do Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação da Educação 

Superior do Centro de Educação da UFPB, sob a presidência do Coordenador  Prof. Dr. 

Mariano Castro Neto e secretariada por  Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. A reunião 

contou com a presença dos professores: Mariano Castro Neto, Ana Paula Furtado 

Soares Pontes, José Jassuipe da Silva Morais, Rhoberta Santana de Araújo, Alexandre 

Macedo Pereira,  Paulo César Géglio, José Romulo Batista X. Junior representante 

discente e Geysa Flávia Câmara de Lima Nascimento, virtualmente.  Iniciando a 

reunião, o Prof. Mariano Castro Neto cumprimentou a todos, e deu inicio a reunião com 

os informes: O professor Paulo Cesar deu os informes a respeito do Processo Seletivo 

Discente – 2022. No momento,  na 2ª etapa – análise dos projetos e amanhã dia 07 de 

outubro de 2022, será publicado o resultado preliminar dos projetos aprovados. Em 

seguida, o presidente  passou ao 2º ponto de pauta: Apreciação da Minuta do Produto 

Técnico Tecnológico - PTT. O professor Mariano propôs retirar a Minuta de pauta para 

agregar a posição da reunião do Fórum dos Programas Profissionais em Educação -  

FONPE,  proposta aceita por unanimidade. A professora Lisie também propôs a retirada 

de pauta da Minuta de professor Colaborador, para que fosse feita uma revisão do texto, 

manter a síntese do documento já elaborado e acrescentar o que for necessário, sendo 

aprovado por unanimidade. Passando ao 2º ponto de pauta:  Processo nº 

23074.092687/2022-18 – interessada Profª Drª.Maria das Graças Gonçalves Vieira 

Guerra, na qual solicita sua reintegração ao quadro de docentes permanentes do 

PPGAES. O assunto foi discutido e aprovado por unanimidade, tendo em vista a 

relevância dos trabalhos por ela desenvolvidos enquanto professora e pesquisadora do 

Programa. Sua volta  será de extrema importância, ainda mais agora com a perspectiva 

do  doutorado. Prosseguindo, o professor Mariano propôs a criação da Comissão de 

Elaboração de Proposta da Criação do Curso de Doutorado Profissional do Programa de 

Pós-Graduação em Políticas Públicas, Gestão e Avaliação da Educação Superior, sendo 

sugerido os  nomes dos docentes: Maria das Graças Gonçalves Vieira Guerra, 

Presidente; Ana Paula Furtado Soares Pontes, Vice-Presidente; Mariano Castro Neto, 

Membro Titular; Edneide Jezine Mesquita Araújo, membro titular; Uyguaciara Veloso 

Castelo Branco, membro titular, Adriana Valéria Santos Diniz, membro titular. Proposta 

aprovada por unamidade. Prosseguindo a reunião, o professor José Jassuipe informou 

que teve trabalho aprovado em Lisboa, e solicita ao Programa apoio financeiro para sua 

participação no referido evento. O professor Mariano explica que o único recurso do 

programa é a arrecadação das inscrições do processo seletivo 2022, e dentro do possível 

o Programa poderia ajudar, para tanto solicita que o mesmo formalize o pedido.Em 

seguida foi apreciado em bloco a demanda da Secretaria do PPGAES: SOLICITAÇÃO 

DE CERTIDÃO PARA SUBMISSÃO DE TRABALHO AO COMITÊ DE ÉTICA 

– UFPB - Interessada: Diana Lima de Moura  - Título: Programa de Apoio a Planos 

de Reestruturação e Expansão das Universidade Federais – REUNI; e Tecnologia e 

Desenvolvimento Regional da Universidade Federal da Paraíba; Jardel Oliveira 

Araújo  - A experiência do Home Office dos servidores técnico-administrativos do 

Centro de Tecnologia (CT) da Universidade Federal da Paraíba (UFPB); Alinildo 

Ferreira de Pontes – A contribuição do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e 

Urbanismo da Universidade Federal da Paraíba na carreira de egressos; Anna Paula 



Dionisio Ramos – Permanência na Educação Superior: análise da Política de 

Assistência Estudantil do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da 

Paraíba; Tiago Montenegro Sales – Eficácia Social da Política  Pública de Cotas no 

Curso de Medicina da Universidade Federal de Campina Grande – UFCG. 

Compreendendo as trajetórias acadêmicas de alunos/as cotistas. Sendo todos aprovados 

por unanimidade. Dando continuidade o professor Mariano passou a palavra ao 

professor José Jassuipe da Silva Morais relator do processo nº23074.074218/2022-04, 

da mestranda Lousiane Maria Coutinho de Barros. O relator apresentou parecer pelo 

desligamento da referida aluna, que foi reprovada no exame de qualificação e não 

realizou a reapresentação no prazo previsto na Resolução CONSEPE 14/2021. A pedido 

do Prof. Mariano, a secretaria acadêmica do PPGAES, fez um detalhamento da situação 

acadêmica da referida mestranda, corroborando o parecer do Prof. José Jassuipe. O 

professor Mariano retomou a palavra e colocou em votação o parecer do relator, sendo 

esse aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, a professora Ana Paula 

colocou novamente a necessidade de fixar as datas para as reuniões do colegiado de 

modo presencial, que, após discussão, ficou acordado que seria às segundas semanas de 

cada mês, às terças e quintas, alternadamente. Proposta aceita por unanimidade. Não 

havendo manifestação para uso da palavra, o Prof. Mariano agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Rosilene Mariano 

de Farias Ribeiro lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais 

presentes. João Pessoa, 06 de outubro  de 2022. 
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